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Mε ιδιαίτερη χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση των 

συνδιοργανωτών να χαιρετίσω την ειδική εκδήλωση για την 

παρουσίαση των αποτελεσµάτων της Έκθεσης του World 

Economic Programme  για την Παγκόσµια Ανταγωνιστικότητα. 

 

Η παρουσίαση αυτή γίνεται σε µια µεταβατική περίοδο µετά την 

ολοκλήρωση της ενταξιακής µας πορείας προς την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Η είσοδος µας στην µεγάλη οικογένεια των 25 κρατών-

µελών µας έχει επιφορτίσει µε ιδιαίτερες ευθύνες: να 

ανταποκριθούµε στις νέες προκλήσεις, να αφοµοιώσουµε και να 

ενσωµατώσουµε στο δικό µας γίγνεσθαι την εµπειρία και τις 

κατακτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να εκµεταλλευτούµε τις 

νέες ευκαιρίες και προοπτικές που διανοίγονται µπροστά µας, 

διαµορφώνοντας µια αναπτυξιακή στρατηγική που θα αναδεικνύει 

τις παραγωγικές δυνατότητες της κοινωνίας µας και θα υπηρετεί 

την εξωστρέφεια της οικονοµίας. 

 

Τα αποτελέσµατα της µελέτης του World Economic Programme 

είναι αξιοπρόσεκτα και προσφέρουν τροφή για σκέψη και χρήσιµο 

οδηγό στην προσπάθεια για χάραξη αναπτυξιακής πορείας από τα 

αρµόδια τµήµατα της Κυβέρνησης.  
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Το οικονοµικό και κοινωνικό πρόγραµµα της Κυβέρνησης, το 

πρόγραµµα σύγκλισης που επιβάλλουν οι δεσµεύσεις της Κύπρου 

ως µέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και η αναγκαιότητα 

προσαρµογής στο συνεχώς µεταβαλλόµενο διεθνές περιβάλλον της 

παγκοσµιοποίησης και του ανταγωνισµού, απαιτούν συγκροτηµένη 

αναπτυξιακή στρατηγική µε την υιοθέτηση τολµηρών και 

καινοτόµων οικονοµικών µεταρρυθµίσεων και µε αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων της σύγχρονης τεχνολογίας και των συγκριτικών 

πλεονεκτηµάτων που παρουσιάζει η Κύπρος. 

 

Για την αξιοποίηση των ευκαιριών της ένταξης στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση και την αντιµετώπιση των προκλήσεων της 

παγκοσµιοποίησης, η Κυβέρνηση προωθεί σταδιακά και µε 

προγραµµατισµό αλλαγές διαρθρωτικού χαρακτήρα, πάντοτε όµως 

µε διάλογο µε τον επιχειρηµατικό κόσµο και µε τους κοινωνικούς 

εταίρους. 

 

Η παρούσα συγκυρία, η οποία βρίσκει την Κύπρο σε πορεία 

ένταξης στη ζώνη του Ευρώ την 1η Ιανουαρίου 2008, επιβάλλει τη 

συστράτευση όλων των επιχειρηµατικών δυνάµεων της χώρας µας 

για ενίσχυση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας των 

επιχειρηµατικών µονάδων.  Προς την κατεύθυνση αυτή απαιτούνται 

νέες στρατηγικές προσεγγίσεις στο τοµέα του προγραµµατισµού 

της παραγωγής, υιοθέτηση σύγχρονων µεθόδων οργάνωσης, 

συνεχής τεχνολογική αναβάθµιση, έρευνα για ανάπτυξη νέων 

προϊόντων, αναβάθµιση της ποιότητας, συγκράτηση του κόστους 

παραγωγής, ανάπτυξη νέων µεθόδων προώθησης προϊόντων και 

υπηρεσιών και διερεύνηση νέων στρατηγικών επιχειρηµατικών 

συνεργασιών.  
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Οι σηµαντικοί για την οικονοµία του τόπου παραγωγικοί τοµείς 

του εµπορίου, της βιοµηχανίας και των υπηρεσιών που εµπίπτουν 

στις αρµοδιότητες του Υπουργείου , επιβάλλεται να τύχουν 

ιδιαίτερης προσοχής ώστε όχι µόνο να ανακοπεί η πορεία 

επιβράδυνσης τους αλλά να είναι σε θέση να εκµεταλλευτούν τα 

πλεονεκτήµατα και ευκαιρίες που προσφέρει η ένταξη µας στην 

µεγάλη οικονοµία της Ευρώπης. 

 

Η ανάπτυξη µιας οικονοµίας συµβαδίζει µε την εξέλιξη των βάσεων 

της οικονοµικής της ανταγωνιστικότητας. Ως γνωστό στα χαµηλά 

στάδια ανάπτυξης η ανταγωνιστικότητα επιτυγχάνεται µέσω της 

αποτελεσµατικής εκµετάλλευσης της γης, των πρώτων υλών και 

του ανειδίκευτου εργατικού δυναµικού. Σε µεταγενέστερο στάδιο 

ανάπτυξης η ανταγωνιστικότητα βελτιώνεται, µεταξύ άλλων, µε την 

σωστή εφαρµογή της τεχνολογίας στην ντόπια παραγωγή, την 

υιοθέτηση νέων µεθόδων, την προσέλκυση επενδύσεων από το 

εξωτερικό, την δηµιουργία κοινοπραξιών. Στο σηµερινό στάδιο 

ανάπτυξης οι προτεραιότητες της Κυβέρνησης εστιάζονται στη 

βελτίωση της υλικής υποδοµής, στην δηµιουργία εξειδικευµένων 

κινήτρων και στην ολοκλήρωση των νοµοθετικών ρυθµίσεων που 

θα επιτρέψουν στην κυπριακή οικονοµία να ενταχθεί πιο 

ολοκληρωτικά στην παγκόσµια αγορά. Η πλήρης ένταξη µας στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση έχει καταστήσει το έργο των νοµοθετικών 

ρυθµίσεων ιδιαίτερα επιτακτικό για την ολοκλήρωση της πλήρους 

εναρµόνισης σε όλους τους τοµείς. Πρόσθετα επιβοηθητικά µέτρα 

που θα καταστήσουν την Κύπρο πιο ανταγωνιστική είναι οι 

αυξηµένες δηµόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις σε έρευνα και 

ανάπτυξη, ο επιστηµονικός σχεδιασµός των προϊόντων και η 

αναβαθµισµένη διοίκηση. 
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Ο µεταποιητικός τοµέας, ιδιαίτερα µετά την δραστική 

µείωση της προστασίας, λόγω των προνοιών των κανονισµών του 

∆ιεθνούς Οργανισµού Εµπορίου, του οποίου η Κύπρος είναι µέλος 

και της ενταξιακής µας πορείας προς την Ευρώπη, αντιµετωπίζει 

σοβαρά προβλήµατα ανταγωνιστικότητας, αποτέλεσµα των οποίων 

η συµµετοχή του στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν να µειωθεί κάτω 

του 10%  και ο ρυθµός ανάπτυξης του κατά τα τελευταία χρόνια να 

παρουσιάζεται αρνητικός. 

 

Η βιοµηχανική πολιτική που επιβάλλεται να ακολουθηθεί κατά τα 

επόµενα χρόνια, θα πρέπει να στοχεύει στην από όλους συνειδητή 

υιοθέτηση του κοινοτικού κεκτηµένου, στην επιτάχυνση του ρυθµού 

ανάπτυξης του τοµέα µέσω της ενίσχυσης και διασφάλισης της 

ανταγωνιστικότητας σε συνθήκες ελεύθερης οικονοµίας και της 

αναδιάρθρωσης της παραγωγικής δοµής. 

 

Σαν Κύπρος έχουµε συνειδητοποιήσει ότι η συνέχιση της 

ανάπτυξης και η εξασφάλιση της ανταγωνιστικότητας εξαρτάται και 

από το βαθµό στον οποίο θα πετύχουµε στον τοµέα της Υψηλής 

Τεχνολογίας. Η εφαρµοσµένη επιστηµονική έρευνα και τεχνολογική 

ανάπτυξη αποτελούν τις βάσεις για τη δηµιουργία νέων προϊόντων 

Υψηλής Τεχνολογίας.  

 

Η Κύπρος, µέχρι σήµερα, έχει υστερήσει στον τοµέα της έρευνας 

που θα µπορούσε να την οδηγήσει στην ανάπτυξη της υψηλής 

τεχνολογίας. Γι΄ αυτό η Κυβέρνηση έχει καθορίσει ως ένα από τους 

στόχους υψηλής προτεραιότητας τη µετατροπή της Κύπρου σε 

Περιφερειακό Κέντρο Έρευνας. Η γεωγραφική µας θέση, η ένταξή 

µας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το επιστηµονικά καταρτισµένο 

ανθρώπινο δυναµικό µας είναι παράγοντες που πρέπει να 

αξιοποιήσουµε δηµιουργικά. 
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Για την επίτευξη του στόχου αυτού έχουµε προωθήσει τη 

συνεργασία µε τη Γαλλία για τη δηµιουργία στην Κύπρο του 

πρώτου τεχνολογικού πάρκου που θα αποτελέσει υποδοµή 

ανάπτυξης της έρευνας. Παράλληλα, προχωρούµε στη 

διαµόρφωση πλαισίων συνεργασίας µε Πανεπιστηµιακά 

Ερευνητικά Κέντρα παγκόσµιας ακτινοβολίας ενώ συνεχίζεται η 

προώθηση της εφαρµογής του Προγράµµατος ∆ηµιουργίας Νέων 

Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας και Καινοτοµίας µέσω του 

Θεσµού των  Εκκολαπτηρίων Επιχειρήσεων.  

 

Το θέµα της Ανταγωνιστικότητας παραµένει ψηλά στις 

προτεραιότητες µας.  Η στρατηγική µας είναι η στρατηγική των 

αλλαγών, των µεταρρυθµίσεων, του εκσυγχρονισµού και των 

έργων.  Και η στρατηγική αυτή θα συνεχισθεί µε την στήριξη της 

κοινωνίας και των κοινωνικών µας εταίρων, για µια Κύπρο 

ανταγωνιστική και κοινωνικά δίκαιη. 

 

Αναµένουµε µε πολύ ενδιαφέρον να παρακολουθήσουµε την 

ανάλυση των αποτελεσµάτων της Έκθεσης του World Economic 

Programme που θα ακολουθήσει. Οι οµιλητές είναι άτοµα 

εγνωσµένου κύρους και είµαι σίγουρος ότι η ανάλυση που θα 

παρουσιάσουν θα είναι άκρως διαφωτιστική.  Θα αναµένουµε τα 

συµπεράσµατα µε πολύ ενδιαφέρον. 

 

Τα συγχαρητήρια µου στους συνδιοργανωτές για την πολύ 

σηµαντική αυτή εκδήλωση. 

 

Σας ευχαριστώ. 

 

 




